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Excellence Monsieur le Président de la République 
du Cameroun, 
 
Excellences Messieurs les Chefs d’Etat et de 
Gouvernement, 
 
Mesdames et Messieurs les Ministres, 
 
Honorables invités, 
 
Mesdames et Messieurs, 

 
C'est un grand honneur que d'être ici à Yaoundé 
aujourd'hui pour célébrer avec vous le 50e anniversaire 
de l'indépendance de la République du Cameroun. Il 
s'agit là incontestablement d'une occasion historique, 
une occasion de célébrer les réalisations d'une nation 
stable et prospère. Le peuple camerounais  connaît la 
valeur de la paix. La paix a permis à ce pays de tirer 
parti  de la richesse de ses ressources humaines et 
naturelles, et d'assurer la stabilité économique et 
politique nécessaires au développement du pays. Le 
peuple camerounais peut être fier de ses réalisations.  
 
Permettez-moi, Monsieur le Président, de saisir cette 
occasion pour saluer et remercier le gouvernement 
camerounais de son engagement dans la promotion de 
la paix en Afrique, en particulier dans la région d'Afrique 
centrale à travers notamment, le leadership dont il a fait 
preuve lors de sa présidence du Conseil de Paix et de 
Sécurité de l’UA et de la mise en place du Conseil pour 
Paix et la sécurité en Afrique Centrale, le COPAX. 
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Monsieur le Président, le règlement pacifique du 
différend qui opposait  le Cameroon et le Nigeria sur la 
presqu’ile de Bakassi, le recours au dialogue et à la 
négociation qui a prévalu pendant toute la durée du 
processus est une démonstration concrète que la paix 
est possible sans le recours à la force. Le règlement, 
par le Droit et par le dialogue de ce différend, constitue 
une fierté et une référence pour l’Afrique et pour le reste 
du monde. 
 
Cette année 2010, au cours de laquelle de nombreux 
pays africains dont le Cameroun, célèbrent le 50ème  
anniversaire de leur indépendance, est aussi celle  de la 
paix et la sécurité en Afrique, ainsi que l’ont 
solennellement décidé à Tripoli le 31 août 2009, nos 
Chefs d'État et de gouvernement, qui estimaient  «en 
tant que dirigeants, ne pas pouvoir tout simplement 
léguer le fardeau des conflits à la prochaine 
génération d'Africains». En effet, si des pays comme 

le Cameroun peuvent jouir des dividendes de la paix, 
d’autres continuent à subir au quotidien les affres de la 
guerre. Or, la paix et la sécurité sont les pierres 
angulaires d'une Afrique prospère, démocratique et 
intégrée. 
 
L’Année de la paix et de la sécurité représente une 
occasion sans précédent d'examiner les efforts 
actuellement déployés pour la paix sur le continent, aux 
fins de les renforcer et, le cas échéant, lancer de 
nouvelles initiatives pour la promotion de la paix et de la 
sécurité. Tout en célébrant les réalisations de la 
décennie écoulée, le programme établi vise également à 
relever les défis présents et à permettre à toutes les 



Page 4 of 5 
 

parties prenantes de contribuer à la réalisation de 
l’objectif d’un continent exempt de conflits. 
 
Afin d'impliquer tous les acteurs concernés, aux niveaux 
politique, institutionnel, de la société civile et des 
communautés de base, et d’encourager tous les 
citoyens à contribuer à faire de la paix une réalité, la 
campagne de l'Année de la paix et de la sécurité en 
Afrique sera couronnée, le 21 septembre,  par la 
Journée internationale de la paix. 
 
Proclamée par les Nations unies en 1982, cette Journée 
de la Paix offre à notre continent un point de ralliement 
unique pour montrer que la paix est possible. Toutes les 
activités de l’Année de la paix et de la sécurité en 
Afrique s’articuleront autour de cette journée. Il s’agira 
de faire en sorte qu’il n'y ait, le 21 septembre, ni  
violence, ni conflit, ni combat – pour la première fois, 
tous les Africains feront simultanément l’expérience  de 
la paix. 
 
Ce faisant, l’objectif principal est de montrer que la paix 
est possible en Afrique et que la vie est bien meilleure 
sans violence ni conflits. 
 
Excellences, 
 
Honorables invités, 
  
L’Année 2010 annonce le début d'une nouvelle ère 
pacifique pour le continent. C’est l’occasion pour tous 
d’agir pour la paix en Afrique en 2010 et bien au-delà.  
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Permettez-moi, Excellence Monsieur le Président, de 
vous confier la Flamme de la paix. Ici au Cameroun, et 
cheminant à travers l’Afrique, cette Flamme est destinée 
à servir de symbole de l'engagement collectif et 
individuel de toutes les nations, de tous les peuples et 
gouvernements africains à prendre leurs responsabilités 
et à faire en sorte que la paix soit une  réalité sur tout le 
continent.  
 
 
Je vous remercie!  
 


